



ПИСАТЕЛЬ,
МЫСЛИТЕЛЬ,
ЗНАТОК ИСТОРИИ
НАШЕГО КРАЯ
ЕВГЕНИЙ КУЛЬКИН
В ПРЕДДВЕРИИ СВОЕГО
80-ЛЕТИЯ ПРОДОЛЖАЕТ
РАССКАЗ О СВОИХ
ТВОРЧЕСКИХ НАГРАДАХ



«УМРЕТ ТРАДИЦИЯ — УМРЕТ НАРОД!»

МЕДАЛЬ
«ЗА РАЗВИТИЕ
РУССКОЙ МЫСЛИ»
ОТ ДВИЖЕНИЯ
«РОССИЯ ПРАВОСЛАВНАЯ»



— Недавно был такой случай: я ехал в маршрутке с одним писателем, который, не стыдясь, богохульствовал. Он кричал: «Если Бог есть, то пусть он меня убьет вот на этом самом месте». Я тогда сказал, что Господь уже убил его, потому что все вокруг смотрели на него как на идиота.

Лично я очень рано осознал, что такое Бог. Мне было около семи лет, но крещен я еще не был. Все вокруг — бабушки, тетушки — притесняли меня креститься, но по какой-то причине я упорно не хотел идти вместе с ними в церковь. Однажды решил взять все в свои руки. Пришел к храму, перепрыгнул через забор, смотрю, стоит какой-то человек с метлой. Спросил, как мне можно попа увидеть. А оказалось, что это и был священник. Я попросил меня окрестить. Как сейчас помню, было это в Воскресенской церкви в Серафимовиче. Крестной матерью моей была монашка, а крестным отцом стал сам священник. Обратите внимание, отец Евгений! А сейчас там, в Воскресенском храме, работает отец Александр. Но фамилия его Кулькин! Вот вам и Божий промысел.

Я считаю, человек до тех пор не осознает себя человеком, пока не поймет, что над ним есть Бог. Некоторые люди, например, все время норовят мне какую-нибудь гадость сделать, я никогда на это не обращаю внимания. Мне их жалко, не дал им Бог понять себя, поэтому они пытаются как-то очернить меня.

ЗНАК
«ХРАНИТЕЛЬ
ТРАДИЦИЙ»



— Наша земля традиционно была землей воинов и хлебопашцев — вот о них как раз и все мое творчество. Кто это? Конечно, казаки, к которым, кстати, сегодня многие относятся предвзято. Я считаю виной тому — нравственная безграмотность. Безусловно, казаки — это явление неожиданное. В первую очередь для них характерна беззаветность. Несвойственно им быть подвластным какой-то идеи, есть лишь долг, служба царю и Отечеству. Много о них было написано, рассказано, например, о том же Хабарове или Ермаке. Во всей истории нашей Родины, куда ни сунься — везде казаки! Вот где традиция корни свои берет. А у нас этого не понимают и не ценят. Недавно я посещал Кабардино-Балкарию, был в Нальчике. Больше всего меня поразил краеведческий музей в обычновенной школе. В коридорах лежали золотые монеты, кресты — все первозданное и бесценное — и никто ничего не трогал, приумножали! Вот что такая традиция.

Сегодня все почему-то стараются очернить прошлое. Никто не думает о том, откуда он пришел, кому обязан своей жизнью. Исправить ситуацию могут только книги, и не просто информационные, а те, которые позволяют работать душе. Нам надо учиться смотреть в себя самого и пробовать соответствовать идеалу, имя которому Бог.

Записала Алёна ВОЛОБУЕВА.